

T. 15) Rezolvați ecuația: $\arcsin(3x) + \arcsin(4x) = \arcsin(5x)$ (*)

$$\left. \begin{array}{l} 3x \in [-1, 1] \\ 4x \in [-1, 1] \\ 5x \in [-1, 1] \end{array} \right\} \Rightarrow x \in \left[-\frac{1}{5}, \frac{1}{5}\right]$$

(*) $\Rightarrow \sin(\arcsin(3x) + \arcsin(4x)) = \sin(\arcsin(5x)) \Leftrightarrow$

$$\Leftrightarrow \sin(\arcsin(3x)) \cdot \cos(\arcsin(4x)) + \sin(\arcsin(4x)) \cdot \cos(\arcsin(3x)) = 5x \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow 3x \cdot \sqrt{1-(4x)^2} + 4x \cdot \sqrt{1-(3x)^2} = 5x \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow x \left[3\sqrt{1-16x^2} + 4\sqrt{1-9x^2} \right] = 5x \Leftrightarrow x = 0 \in \left[-\frac{1}{5}, \frac{1}{5}\right] \text{ soluție}$$

sau $3\sqrt{1-16x^2} + 4\sqrt{1-9x^2} = 5 \Leftrightarrow$

$$\Leftrightarrow 3\sqrt{1-16x^2} = 5 - 4\sqrt{1-9x^2} \quad (1)^2 \quad 9(1-16x^2) = 25 + 16(1-9x^2) - 40\sqrt{1-9x^2} \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow 40\sqrt{1-9x^2} = 32 \Leftrightarrow \sqrt{1-9x^2} = \frac{4}{5} \Leftrightarrow 1-9x^2 = \frac{16}{25} \Leftrightarrow 9x^2 = \frac{9}{25} \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow x^2 = \frac{1}{25} \Leftrightarrow x = \pm \frac{1}{5} \in \left[-\frac{1}{5}, \frac{1}{5}\right]$$

Verificare: • $\arcsin(3 \cdot 0) + \arcsin(4 \cdot 0) = 0 = \arcsin(5 \cdot 0) \Rightarrow 0$ sol

• $\arcsin\left(3 \cdot \frac{1}{5}\right) + \arcsin\left(4 \cdot \frac{1}{5}\right) = \arcsin\left(\frac{3}{5}\right) + \arcsin\left(\frac{4}{5}\right) = \arcsin\left(\frac{3}{5}\right) = \frac{\pi}{2} - \arcsin\left(\frac{4}{5}\right) \Leftrightarrow$
 $\arcsin\left(\frac{3}{5}\right) + \arcsin\left(\frac{4}{5}\right) = \frac{\pi}{2} \Leftrightarrow \arcsin\left(\frac{3}{5}\right) = \frac{\pi}{2} - \arcsin\left(\frac{4}{5}\right) \Leftrightarrow$
 $\sin\left(\frac{\pi}{2} - \arcsin\left(\frac{4}{5}\right)\right) = \frac{3}{5} \Leftrightarrow \cos\left(\arcsin\left(\frac{4}{5}\right)\right) = \frac{3}{5}$

$$\Leftrightarrow \sin\left(\arcsin\left(\frac{3}{5}\right)\right) = \sin\left(\frac{\pi}{2} - \arcsin\left(\frac{4}{5}\right)\right) \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \frac{3}{5} = \cos\left(\arcsin\left(\frac{4}{5}\right)\right) \Leftrightarrow \frac{3}{5} = \sqrt{1 - \left(\frac{4}{5}\right)^2} \cdot (A) = \frac{3}{5} \text{ sol}$$

• $\arcsin\left(-\frac{3}{5}\right) + \arcsin\left(-\frac{4}{5}\right) = -\arcsin\left(\frac{3}{5}\right) - \arcsin\left(\frac{4}{5}\right) = -\arcsin\left(\frac{3}{5}\right) = -\frac{1}{5} \text{ sol}$

Așadar $S = \left\{-\frac{1}{5}, 0, \frac{1}{5}\right\}$ \blacksquare

Obs: în locurile marcate echivalența trebuie verificată, de aici necesitatea verificării soluțiilor.

Teză: Rezolvați $\arcsin x + \arcsin(1-x) = 0$

G. 15) Fie $A(1,0), B(2,-1), C(3,2)$. Calculați $\|\overline{AB} + \overline{AC}\|$

$$\left. \begin{array}{l} \overline{AB} \stackrel{B-A}{=} (2-1)\vec{i} + (-1-0)\vec{j} = \vec{i} - \vec{j} \\ \overline{AC} \stackrel{C-A}{=} (3-1)\vec{i} + (2-0)\vec{j} = 2\vec{i} + 2\vec{j} \end{array} \right\} \Rightarrow (\overline{AB} + \overline{AC}) = 3\vec{i} + \vec{j} \Rightarrow \|\overline{AB} + \overline{AC}\| = \sqrt{3^2 + 1^2} = \sqrt{10} \blacksquare$$

Teză: pt A, B, C de mai sus calculați $\|\overline{BC} - \overline{BA}\|$

A 15) Determinați A a.i.

$$A + \begin{pmatrix} 2 & 1 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 1 & 3 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \end{pmatrix}$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 2 & 1 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 1 & 3 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 5 & 17 & 7 \\ 10 & 31 & 20 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -4 & -12 & -4 \\ -6 & -26 & -14 \end{pmatrix}$$

Atenție: Calculați $AB \neq BA$ pentru $A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \end{pmatrix}$, $B = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$

An 15) Calculați:

$$a) \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{5n^2 - 1} - \sqrt{n+3} \stackrel{\infty - \infty}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{n^2(5 - \frac{1}{n^2})} - \sqrt{n(1 + \frac{3}{n})} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\sqrt{5 - \frac{1}{n^2}} - \frac{1}{\sqrt{n}} \sqrt{1 + \frac{3}{n}} \right) \stackrel{\infty \cdot 0}{=} \infty$$

$$b) \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{n^3 - 4n} - \sqrt{5n^3 - 4} \stackrel{\infty - \infty}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{n^3} \left[\sqrt{1 - \frac{4}{n^2}} - \sqrt{5 - \frac{4}{n^3}} \right] \stackrel{\infty \cdot (1 - \sqrt{5})}{=} -\infty$$

$$c) \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{4n^2 + 5n - 6} - 2n \stackrel{\infty - \infty}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{4n^2 + 5n - 6 - 4n^2}{\sqrt{4n^2 + 5n - 6} + 2n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{5n - 6}{n \left[\sqrt{4 + \frac{5}{n} - \frac{6}{n^2}} + 2 \right]} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n \left(5 - \frac{6}{n} \right)}{n \left[\sqrt{4 + \frac{5}{n} - \frac{6}{n^2}} + 2 \right]} = \frac{5}{4}$$

$$d) \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{3n^2 - 5n + 1} - \sqrt{4n^2 + 2} - n = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{3n^2 - 5n + 1} - 3n - (\sqrt{4n^2 + 2} - 2n) =$$

$$= \underbrace{\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{3n^2 - 5n + 1} - 3n}_{\parallel \frac{5}{6} \text{ Atenție}} - \underbrace{\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{4n^2 + 2} - 2n}_{\parallel 0 \text{ Atenție}} = -\frac{5}{6} - 0 = -\frac{5}{6}$$

Atenție: Determinați a ∈ ℝ a.i. $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{4n^2 + an + 3} - 2n$ să fie:

a) 0; b) 7; c) ∞

Ce-a spus Primarul
când a văzut prima
dată ∞?



Așa ceva NU SE
POATE!

